
in cases of operation with a designated resource. At the same time, the absence of accounting 

deadlines operation in assessing the market value of commercial aircrafts will inevitably lead to 

unnecessary use of inappropriate methods and erroneous results, including overestimation of the 

estimated value of aircrafts.  
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У статті на підставі проведеного аналізу нормативної бази в галузі проведення оцін-

ки майна і техніки військового призначення та озброєння, проаналізовано можливі мето-

дичні підходи до визначення ринкової та неринкових видів вартості, а також вихідні дані 

та джерела інформації, які необхідні для проведення експертиз за вказаним напрямком. 

 

Нагальна необхідність проведення судових експертиз з визначення вар-

тості, а також розміру матеріального збитку, завданого Державі в результаті 

пошкодження або знищення майна і техніки військового призначення та 

озброєння з’явилась, в тому числі, в результаті озброєного конфлікту на схо-

ді України – бойових дій на території Донецької та Луганської областей, що 

розпочалися у квітні 2014 року. 

Необхідність проведення зазначеного виду експертиз, зумовило вве-

дення нової спеціальності відповідно до наказу Міністерства юстиції України 

від 27.07.2015 за № 1350/5 про внесення змін до «Інструкції про призначення 

та проведення судових експертиз та експертних досліджень», а саме – 

12.5 «Товарознавча експертиза військового майна, техніки та озброєння». 

Визначення вартості майна і техніки військового призначення та озбро-

єння, на сьогоднішній день є однією із доволі складних задач при проведенні 

судових експертиз, оскільки дані дослідження, окрім іншого, також потребу-

ють певних знань в галузі технології виробництва, експлуатації та обслугову-

вання різних видів військового майна та техніки.  

Нажаль, більша частина техніки та озброєння Збройних сил України 

переважно є виробництва колишнього СРСР, за весь період незалежності не 

оновлювалась, є морально застарілою, порівняно з озброєнням існуючим на 

світовому ринку із сучасними технологіями його виробництва. 
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Також, не є секретом, що навіть та техніка, яка перебувала на обліку у 

відповідних підрозділів Міністерства оборони України, ресурс та напрацю-

вання якої ще не скінчилися та могли бути подовжені, що було технічно мож-

ливим та економічно доцільним, була відчужена та реалізована як надлишко-

ве майно за заниженими цінами, що підтверджено проведеною низкою екс-

пертиз. 

Оскільки, зазвичай задачі, що ставляться на вирішення судової експер-

тизи майна і техніки військового призначення та озброєння, передбачають 

встановлення ринкового виду вартості, а також на підставі зазначеного виду 

вартості – розміру матеріального збитку внаслідок пошкодження або повного 

знищення військового майна, нижче наведено всі можливі варіанти рішення 

цих питань, відповідно до вимог діючої нормативної бази. 

Загалом, для проведення оцінки майна застосовуються такі основні ме-

тодичні підходи:  

- витратний;  

- дохідний;  

- порівняльний [5].  

Визначення ринкової вартості об’єкта оцінки, можливе із застосуван-

ням усіх методичних підходів у разі наявності необхідної інформації. 

Витратний підхід ґрунтується на врахуванні принципів корисності і за-

міщення.  

Витратний підхід передбачає визначення поточної вартості витрат на 

відтворення або заміщення об’єкта оцінки з подальшим коригуванням їх на 

суму зносу (знецінення).  

Основними методами витратного підходу є метод прямого відтворення 

та метод заміщення.  

Метод прямого відтворення полягає у визначенні вартості відтворення 

з подальшим вирахуванням суми зносу (знецінення).  

Метод заміщення полягає у визначенні вартості заміщення з подаль-

шим вирахуванням суми зносу (знецінення).  

За допомогою методів прямого відтворення та заміщення визначається 

залишкова вартість заміщення (відтворення).  

Дохідний підхід базується на врахуванні принципів найбільш ефектив-

ного використання та очікування, відповідно до яких вартість об’єкта оцінки 

визначається як поточна вартість очікуваних доходів від найбільш ефектив-

ного використання об’єкта оцінки, включаючи дохід від його можливого пе-

репродажу.  

Основними методами дохідного підходу є пряма капіталізація доходу 

та непряма капіталізація доходу (дисконтування грошового потоку). Вибір 

методів оцінки, при цьому залежить від наявності інформації щодо очікува-

них (прогнозованих) доходів від використання об’єкта оцінки, стабільності їх 

отримання, мети оцінки, а також виду вартості, що підлягає визначенню.  
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Порівняльний підхід ґрунтується на врахуванні принципів заміщення 

та попиту і пропонування. Порівняльний підхід передбачає аналіз цін прода-

жу та пропонування подібного майна з відповідним коригуванням відміннос-

тей між об’єктами порівняння та об’єктом оцінки.  

Для визначення ринкової вартості об’єкта оцінки у матеріальній формі 

із застосуванням порівняльного підходу інформація про подібне майно, по-

винна відповідати таким критеріям:  

 умови угод купівлі-продажу або умови пропонування щодо укла-

дення таких угод не відрізняються від умов, які відповідають вимогам, що 

висуваються для визначення ринкової вартості;  

 продаж подібного майна відбувся з дотриманням типових умов оп-

лати;  

 умови на ринку подібного майна, що визначали формування цін 

продажу або пропонування, на дату оцінки істотно не змінилися або зміни, 

які відбулися, можуть бути враховані.  

Основними елементами порівняння є характеристики подібного майна 

за місцем його розташування, фізичними та функціональними ознаками, 

умовами продажу тощо.  

Коригування вартості подібного майна, здійснюється шляхом дода-

вання або вирахування грошової суми із застосуванням коефіцієнта (відсот-

ка) до ціни продажу (пропонування) зазначеного майна або шляхом їх ком-

бінування. 

Для визначення залишкової вартості майна і техніки військового приз-

начення та озброєння, як базового виду вартості, використовується алгоритм, 

що наведено в «Методиці визначення залишкової вартості майна Збройних 

сил України та інших військових формувань», затвердженою Постановою 

Кабінету Міністрів України № 759 від 29.05.1998 (зі змінами та доповнення-

ми) [6].  

Залишкова вартість є базовим видом вартості, визначення якої перед-

бачає використання об’єкту дослідження для цілей бухгалтерського обліку 

або організації відчуження [6].  

Залишкова вартість – це собівартість виготовлення військового майна 

(зазвичай за часів СРСР), з урахуванням коефіцієнту індексації до дати оцін-

ки (за даними Державної служби статистики України) та сукупного коефіці-

єнту зносу, в залежності від строку експлуатації та фактичного технічного 

стану об’єкту оцінки на визначену дату. 

Виходячи з усталеної практики проведення судових експертиз майна і 

техніки військового призначення та озброєння, при визначення вартості за-

стосувати дохідний методичний підхід не вбачається за можливе, зазвичай з 

причин відсутності необхідної інформації щодо поточної вартості очікува-

них доходів від використання об’єкта дослідження за своїм цільовим приз-

наченням. 
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Враховуючи вищевикладене, питання щодо можливості та алгоритму 

застосування дохідного методичного підходу в подальшому не розглядається. 

Витратний методичний підхід застосовується при визначенні залишко-

вої вартості майна і техніки військового призначення та озброєння. 

Можливий алгоритм використання основних методів витратного під-

ходу, в залежності від виду, строку експлуатації об’єктів дослідження, а та-

кож наявної в розпорядженні експерта інформації та документації, наведено 

нижче. 

При застосуванні витратного методичного підходу можуть бути ви-

значені: 

 залишкова вартість майна і техніки військового призначення та 

озброєння; 

 утилізаційна вартість майна і техніки військового призначення та 

озброєння (в розрізі складання калькуляції витрат на демонтаж працездатних 

складників, які в подальшому можуть бути використані за своїм цільовим 

призначенням); 

 вартість ліквідації майна і техніки військового призначення та озбро-

єння, у разі недоцільності подальшої експлуатації та проведення ремонту; 

 розмір матеріального збитку, завданого власнику пошкодженого 

(знищеного) майна і техніки військового призначення та озброєння (в розрізі 

складання калькуляції на відновлення пошкоджених чи розукомплектованих 

об’єктів дослідження). 

Метод прямого відтворення полягає у визначенні вартості відтворення 

з подальшим вирахуванням суми зносу (знецінення), тобто визначення за-

лишкової вартості відтворення майна і техніки військового призначення та 

озброєння.  

Для використання методу прямого відтворення, необхідні наступні 

дані: 

 облікова вартість військового майна або ціна за прейскурантом на 

дату придбання (історична вартість придбання майна і техніки військового 

призначення та озброєння). Вказана інформація зазвичай міститься в даних 

бухгалтерського обліку військової частини, на балансі якої обліковується 

об’єкт дослідження); 

 коефіцієнт індексації – коефіцієнт, на який збільшується за роками 

відновна вартість військового майна за період від дати його придбання до да-

ти оцінки і який визначається на підставі індексів (разів), установлених для 

індексації основних фондів, та індексів інфляції (за даними Державної служ-

би статистики України) [21]. 

Підсумовуючи вищевикладене, формула розрахунку вартості відтво-

рення майна і техніки військового призначення та озброєння, може мати на-

ступний вигляд: 

,К  х Ц  В іПВ   (1),  
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де: 

ВВ – вартість відтворення майна і техніки військового призначення та 

озброєння (первинна вартість об’єкту дослідження), гривень; 

ЦП – первинна або історична вартість придбання майна і техніки військо-

вого призначення та озброєння, карбованців СРСР / гривень; 

Кі – коефіцієнт індексації. 

Метод заміщення полягає у визначенні вартості заміщення з подаль-

шим вирахуванням суми зносу (знецінення), тобто визначення залишкової 

вартості відтворення майна і техніки військового призначення та озброєння. 

Даний метод доцільно використовувати за умови наявності інформації щодо 

вартості виробництва або ціни продажу (фактично укладених міжнародних 

угод купівлі-продажу) нової техніки військового призначення та озброєння, 

яке за своїми технічними характеристиками відповідає, або максимально на-

ближене до об’єкту дослідження та випускається на даний час.  

Доцільно зазначити, що новітні технології, які втілюються в розробку 

нових моделей техніки військового призначення та озброєння, звісно, впли-

вають на його більшу функціональність, продуктивність, економічність та 

технологічність, порівняно з об’єктом дослідження, який зазвичай є мораль-

но застарілим. Водночас, такі розходження можливо та необхідно враховува-

ти шляхом подальшого коригування отриманої вартості заміщення з ураху-

ванням значення коефіцієнту функціонального зносу, після проведення від-

повідного порівняння технічних характеристик та аналізу основних ціноут-

ворюючих параметрів об’єкту дослідження та об’єкту порівняння.  

Підсумовуючи вищевикладене, формула розрахунку вартості заміщен-

ня майна і техніки військового призначення та озброєння, може мати наступ-

ний вигляд: 

,К  х Ц  В НЗ ФУ  (2),  

де: 

ВЗ – вартість заміщення майна і техніки військового призначення та озбро-

єння (первинна вартість об’єкту дослідження), гривень; 

ЦН – вартість виробництва (для державного замовлення) або ціни продажу 

(фактично укладених міжнародних угод купівлі-продажу) нової техніки вій-

ськового призначення та озброєння, гривень; 

КФУ – коефіцієнт функціонального зносу. 

На даний час, при проведенні судових експертиз майна і техніки війсь-

кового призначення та озброєння, найчастіше призначеними органами досу-

дового слідства з визначення вартості та/або розміру матеріального збитку, 

завданого внаслідок пошкодження або повного знищення об’єкту досліджен-

ня, експерт стикається з проблемою відсутності будь-якої цінової інформації 

щодо продажу об’єктів, що за своїми технічними характеристиками відпові-

дають об’єкту дослідження, яка необхідна для проведення експертизи. 

Це обумовлюється обмеженою кількістю угод купівлі-продажу різного 

роду озброєння та відповідно закритою інформацією щодо них. Такою інфор-
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мацією можуть володіти профільні підприємства – спеціальні експортери, які 

входять до складу Державного концерну «Укроборонпром», такі як: 

1. Державна компанія з експорту та імпорту продукції і послуг військо-

вого та спеціального призначення «Укрспецекспорт». 

2. Дочірні підприємства державної компанії з експорту та імпорту про-

дукції і послуг військового та спеціального призначення «Укрспецекспорт»: 

Державне підприємство «Спецтехноекспорт», Державне підприємство «Ук-

роборонсервіс», Державна фірма «Укрінмаш», Державне підприємство «Зов-

нішньоторговельна фірма «Таско-Експорт», Державне підприємство «Про-

моборонекспорт», Державне підприємство «Спеціалізована зовнішньоторго-

вельна фірма «Прогрес» [21]. 

3. Також слід зазначити, що на даний час до складу Державного концер-

ну «Укроборонпром» входять Державні підприємства, у тому числі з розбив-

кою по наступним галузям: підприємства бронетанкової техніки, артилерійсь-

кого озброєння, автомобільної, інженерної та спеціальної техніки, підприємст-

ва суднобудування та морської техніки, підприємства авіабудування та авіа-

ремонту, підприємства радіолокації, радіозв’язку та систем протиповітряної 

оборони, підприємства високоточного озброєння та боєприпасів. 

Підприємства відповідних галузей можуть володіти наступною інфор-

мацією, яка необхідна для проведення судових експертиз з визначення вар-

тості майна і техніки військового призначення та озброєння, а саме: 

  основні технічні характеристики об’єкту дослідження, що дозволить 

коректно підібрати відповідні об’єкти порівняння на ринку продажу анало-

гічного майна;  

 призначений ресурс об’єкту дослідження (як у часовому проміжку – 

корисний строк експлуатації, так і фактично відпрацьованому вираженні – 

цикли, наробіток у годинах, пробіг у кілометрах), міжремонтні ресурси, пері-

одичність проведення регламентних робіт тощо;  

 вартість виготовлення або вартість реалізації виробу, прейскуранти 

на складові частини виробу (основні вузли та агрегати); 

 вартість проведення регламентних робіт з технічного обслугову-

вання об’єкта дослідження, вартість проведення капітального ремонту ос-

новних вузлів та агрегатів об’єкта дослідження, вартість проведення відно-

влювального ремонту, у разі пошкодження або некомплектності об’єкту до-

слідження тощо. 

Зазначені дані, якими володіють вказані підприємства, вкрай важливі 

для проведення судових експертиз майна і техніки військового призначення 

та озброєння та отримуються зазвичай за сприянням органу досудового слід-

ства, що призначив експертизу. 

При визначення вартості майна і техніки військового призначення та 

озброєння застосування порівняльного методичного підходу, можливе за на-

явності в розпорядженні експерта достатньої інформації про фактично укла-

дені міжнародні угоди купівлі-продажу об’єктів порівняння майна і техніки 
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військового призначення та озброєння, що за своїми технічними характерис-

тиками відповідають об’єкту дослідження.  

Оскільки, інформацією щодо фактично укладених угод купівлі-прода-

жу військового майна володіє Державний концерн «Укроборонпром» та його 

структурні підрозділи, застосувати порівняльний методичний підхід можливо 

тільки у разі надання у розпорядження експерта необхідної цінової інформа-

ції та технічних характеристик об’єктів порівняння, таких як: найменування, 

рік випуску, напрацювання, дійсний технічний стан на момент укладання 

угоди купівлі-продажу. 

Також, базами даних щодо світового експорту та імпорту по окремим 

категоріям озброєння, володіє «Центр анализа мировой торговли оружием» 

[21]. 

Слід зазначити, що визначення ринкової вартості майна і техніки війсь-

кового призначення та озброєння, а також встановлення розміру матеріаль-

ного збитку, завданого власнику пошкодженого (знищеного) майна і техніки 

військового призначення та озброєння, можливе тільки із застосуванням 

комбінованого, витратного та порівняльного методичних підходів в сукуп-

ності за наступним алгоритмом: 

  за допомогою витратного методичного підходу визначається за-

лишкова вартість майна і техніки військового призначення та озброєння з 

урахуванням строку експлуатації, технічного стану, ресурсів та напрацювань 

на дату оцінки; 

 за допомогою порівняльного методичного підходу, на підставі да-

них, отриманих з достовірних джерел, підбираються об’єкти порівняння на 

міжнародному ринку продажу та в межах достатньої вибірки визначається 

середня ринкова вартість продажу аналогічного майна. Оскільки, середня 

ринкова вартість продажу це опосередковане значення, технічний стан, ре-

сурси та напрацювання об’єктів порівняння приймається за усередненими 

показниками, для подальших розрахунків проводиться відповідне коригуван-

ня об’єктів порівняння з об’єктом дослідження. 

Наприклад, об’єктом дослідження є БТР-80А, 1985 року випуску – мо-

дифікація бронетранспортера з озброєнням 30-мм автоматичної гармати 

2А72 та 7,62-мм кулемета ПКТ. 

Коефіцієнт фізичного зносу для бронетанкової техніки розраховується 

за наступною формулою [6]: 

,Кх Кх К  К  З ДБТЗ   (3) 

де: 

КБ – коефіцієнт безвідмовності, який в даному випадку становив 0,5 (не 

працездатний); 

КД – коефіцієнт довговічності, який в даному випадку становив 0,5 (до 

другого капітального ремонту); 
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КЗ – коефіцієнт зберігання, який в даному випадку становив 0,6 (понад 

20 років). 

Підставивши значення в формулу № 3 отримали коефіцієнт фізичного 

зносу об’єкту дослідження 0,15 (або фізичний знос – 85,0%). 

Ціни продажу об’єктів порівняння, відповідно до даних продажу на 

міжнародному ринку з 2000 по 2013 роки, наведено нижче, в таблиці № 1 

(відповідно до даних «Центр анализа мировой торговли оружием») [21].  

Таблиця № 1 

№ 

з/п 
Експорт Імпорт ОтВТ 

Рік 

заказу 
К-сть 

Вартість 

загалом, $ 

Вартість 

за одини-

цю, $ 

1 Росія Азейбарджан БТР-80А 2007 24 12 000 000 500 000 

2 Росія Бангладеш БТР-80А 2005 60 17 500 000 291 667 

3 Росія Бангладеш БТР-80А 2010 60 30 000 000 500 000 

4 Росія Бангладеш БТР-80А 2011 80 45 000 000 562 500 

5 Росія Бангладеш БТР-80А 2013 63 40 000 000 634 921 

6 Росія Індонезія БТР-80А 2001 12 6 500 000 541 667 

7 Росія Індонезія БТР-80А 2005 36 18 000 000 500 000 

8 Росія Йемен БТР-80А 2009 94 40 000 000 425 532 

9 Росія Казахстан БТР-80А 2004 62 30 000 000 483 871 

10 Росія Казахстан БТР-80А 2007 26 13 000 000 500 000 

11 Росія КНДР БТР-80А 2000 32 15 000 000 406 250 

12 Росія Судан БТР-80А 2000 30 15 000 000 500 000 

13 Росія Судан БТР-80А 2005 60 30 000 000 500 000 

14 Росія Туркменістан БТР-80А 2008 8 4 000 000 500 000 

15 Росія Уганда БТР-80А 2005 14 7 000 000 500 000 

16 Росія Уганда БТР-80А 2010 32 25 000 000 781 250 

17 Росія Узбекістан БТР-80А 2001 23 8 000 000 347 826 

18 Росія Шрі-Ланка БТР-80А 2000 19 8 000 000 421 053 

19 Росія Монголія БТР-80А 2009 20 10 000 000 500 000 

Для більшої наочності побудуємо зростаючий ряд отриманих значень. 

2 17 11 18 8 9 1 3 7 

291776 347826 406250 421053 425532 483871 500000 500000 500000 

 

10 12 13 14 15 19 6 4 5 16 

500000 500000 500000 500000 500000 500000 541667 562500 634921 781250 

Середнє арифметичне значення даної вибірки становить 494 555 дола-

рів США, медіанне значення становить 500 000 доларів США. 

Для подальших розрахунків доцільно прийняти медіанне значення, яке 

відображає реальні ринкові тенденції. 

З високою вірогідністю можливо стверджувати, що на міжнародному 

ринку продажу пропонується військова техніка та озброєння, що знаходиться 
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в технічно справному стані, відремонтоване та готове для подальшого вико-

ристання за своїм цільовим призначенням, тобто за складовими формули 

№ 3, можна встановити середньостатистичний технічний стан майна, що бу-

ло продано, а саме: 

КБ – коефіцієнт безвідмовності, для технічно справного стану значення 

0,7 (працездатний); 

КД – коефіцієнт довговічності, для технічно справного стану значення 

1,0 (з ресурсом до 75% включно), оскільки в примітках до продажу військо-

вої техніки та озброєння зазначено «Зі складу ЗС», припускається що це тех-

ніка часів СРСР зі зберігання з малим напрацюванням; 

КЗ – оскільки, в примітках до продажу військової техніки та озброєння 

зазначено «Зі складу ЗС», припускається що це техніка часів СРСР зі збері-

гання, та приймаємо на рівні 0,6 (понад 20 років). 

Підставивши значення в формулу № 3 отримаємо коефіцієнт фізичного 

зносу об’єкту порівняння 0,42 (або фізичний знос – 58,0%). 

Виходячи з наведеного, встановлено наступне. 

Залишкова вартість об’єкту дослідження, з урахуванням коефіцієнту 

фізичного зносу об’єкту дослідження 0,15 (або фізичний знос – 85,0%), в да-

ному випадку складала 1 200 000 гривень, що за курсом НБУ на дату оцін-

ки – 150 000 доларів США. 

Ринкова вартість об’єкту порівняння, з урахуванням коефіцієнту фізич-

ного зносу об’єкту дослідження 0,42 (або фізичний знос – 58,0%), складає 

500 000 доларів США. 

 Виходячи з вищевикладеного, розрахувати ринкову вартість об’єкту 

дослідження можливо за наступною формулою. 

)),К -(К-(1х В  В  ОДТЗ ОП ТЗОП РИНОД РИН   (4) 

де: 

ВРИН ОП – ринкова вартість об’єкту порівняння, 500 000 доларів США; 

КТЗ ОП – коефіцієнт фізичного зносу об’єкту порівняння, 0,42; 

КТЗ ОД – коефіцієнт фізичного зносу об’єкту дослідження, 0,15. 

 Підставивши значення в формулу № 4 отримаємо ринкову вартість 

об’єкту дослідження, а саме 365 000 доларів США, що відображає реальні 

ринкові тенденції. 

 Викладені вище підходи до оцінки, дозволять забезпечити єдиний ал-

горитм визначення ринкової вартості майна і техніки військового призначен-

ня та озброєння, скоротити трудомісткість проведення судових експертиз та 

підвищити результативність виконання товарознавчих досліджень. 

Наведений алгоритм визначення ринкової вартості об’єкту досліджен-

ня, дозволяє вирішити основні задачі за спеціальністю 12.5 «Товарознавча 

експертиза військового майна, техніки та озброєння», в тому числі і визна-

чення дійсного розміру матеріального збитку, завданого Державі, внаслідок 
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пошкодження або знищення майна і техніки військового призначення та 

озброєння. 
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ СТОИМОСТИ ИМУЩЕСТВА И ТЕХНИКИ ВОЕННОГО 

НАЗНАЧЕНИЯ И ВООРУЖЕНИЯ 

В. М. Бондарь 

В статье на основании проведенного анализа нормативной и законодательной базы 

в области проведения оценки имущества и техники военного назначения и вооружения, 

проанализированы все возможные методические подходы к определению их рыночной 

стоимости.  

Отдельно рассмотрены доходный, сравнительный и затратный методические под-

ходы, а также проанализирована возможность их применения при определении стоимости 

имущества и техники военного назначения и вооружения.  

Рассмотрены все исходные данные, источники получения информации, которая 

необходима для определения стоимости объектов исследования, а также возможности их 

поступления в распоряжение экспертов, а именно основные технические характеристики 

объекта исследования, объекты сравнения на рынке продажи аналогичного имущества, 

назначенный и межремонтный ресурс объекта исследования, стоимость изготовления или 

стоимость реализации, стоимость проведения регламентных работ по техническому об-

служиванию, капитального ремонта или восстановительного ремонта. 

В статье рассмотрена остаточная стоимость имущества и техники военного назна-

чения и вооружения, как базовый вид стоимости. Рассмотрены такие виды износов как 

физический и функциональный. 

По результатам проведенного анализа описан алгоритм определения рыночной 

стоимости объектов исследования с применением комбинированного подхода – затратно-

го методического подхода (с использованием метода замещения и метода прямого восста-

новления) и сравнительного методического подхода. 

Приведены формулы расчета стоимости прямого восстановления, стоимости заме-

щения, формула определения совокупного коэффициента физического износа и общая 

формула расчета рыночной стоимости имущества и техники военного назначения и во-

оружения. 

Изложенные выше подходы к оценке, позволят обеспечить единый алгоритм опре-

деления стоимости имущества и техники военного назначения и вооружения, сократить 

трудоемкость проведения судебных экспертиз и повысить результативность выполнения 

товароведческих исследований. 
Приведенный алгоритм определения рыночной стоимости объекта исследования 

позволяет решать основные задачи по специальности 12.5 «Товароведческая экспертиза 

военного имуществ, техники и вооружения», в том числе и определения размера матери-

ального ущерба, причиненного Государству, в результате повреждения или уничтожения 

имущества и техники военного назначения и вооружения. 
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DETERMINING THE COST OF PROPERTY AND ENGINEERING OF MILITARY 

PURPOSE AND ARMAMENT 

V. Bondar 

The article analyzes all possible methodological approaches to determining their market 

value based on the analysis of the regulatory and legislative framework in the field of assessing 

military equipment and equipment and weapons. 

Profitable, comparative and costly methodological approaches are examined separately, 

as well as the possibility of their application in determining the value of military equipment and 

equipment and weapons. 

It is considered all source data, sources of information that are needed to determine the 

value of research objects, as well as the possibility of their receipt at the disposal of experts, 

namely the main technical characteristics of the research object, comparison objects in the mar-

ket for the sale of similar property, the designated and maintenance between the repair facilities, 

manufacture or cost of implementation, the cost of routine maintenance, major repairs or rehabili-

tated repairs. 

The article considers the residual value of military equipment and equipment as a basic 

type of value. We consider such types of wear as physical and functional. 

Based on the results of the analysis, an algorithm for determining the market value of re-

search objects is described using a combined approach - a costly methodological approach (using 

the substitution method and direct recovery method) and a comparative methodological ap-

proach. 

The formulas for calculating the cost of direct restoration, the cost of replacement, the 

formula for determining the total coefficient of physical depreciation and the general formula for 

calculating the market value of military equipment and equipment and weapons are given. 

The above approaches to valuation will provide a single algorithm for determining the 

value of military equipment and equipment, reduce the complexity of conducting forensic exami-

nations and increase the effectiveness of the implementation of commodity research. 

The algorithm for determining the market value of the research object allows us to solve 

the main problems in the specialty 12.5 “Commodity Expertise of Military Property, Equipment 

and Armaments”, including determining the amount of material damage caused to the state as a 

result of damage or destruction of military equipment and equipment and weapons. 
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